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180 г. отбелязва православният храм „Св. 
Въведение Богородично“ в Благоевград

180 години се навършват от построяването на православния храм „Свето 
Въведение Богородично“ в благоевградския възрожденски квартал 
„Вароша“, информира БНР.

По този повод в Регионалния музей ще бъде открита изложба.

На 21 ноември, в Деня на християнското семейство и на патронния празник 
на храма – Въведение Богородично ще бъде открита музейната експозиция с 
документи и фотоси, разказващи историята на построяването на църквата.

„За градежа на храма се включват с воля, енергия и средства всички жители 
на тогавашния град Горна Джумая, който все още не е свободен и се намира 
в пределите на Османската империя“, това разказа в ефира на Радио 
Благоевград историкът и уредник в Регионалния музей д-р Елена Чалгънова.

„Подготовката за този мащабен за малкия тогава градец проект започва през 
1834 г. След издаването на съдебно разрешение – хюджет, а след това и на 
ферман, упоритата борба на жителите, продължила няколко години, се 
увенчава с успех. През 1840 г. започва дългоочакваният градеж на църквата. 
Към начинанието се приобщава цялото българско християнско население, 
включват се и жители от околните села. Важна особеност е, че според 



решенията на властите трябвало само да бъде поправена съществуващата 
стара църква. Но вместо това е построен нов храм, благодарение на 
споразумение с местната турска управа“, обясни д-р Елена Чалгънова и 
представи още исторически факти за храма. Той е завършен през 1844 г. и 
осветен същата година.

„Новопостроената църква във възрожденския квартал „Вароша” се 
утвърждава като забележителен паметник на българското строително, 
резбарско и иконописно изкуство“, това разказа още историкът д-р 
Чалгънова и посочи, че всичко това е аргументирано в документалните 
извори за храма.

„…Които за съжаление са малко. Част от архивните документи – до 1891 г. са 
безвъзвратно загубени по време на събитията от 1903 г. – Илинденско-
Преображенско-Кръстовденското въстание, а други са унищожени в резултат 
на голямото наводнение в Благоевград през 1954 г.“, сподели Елена 
Чалгънова и отправи покана към благоевградската общественост за 
откриването на изложбата, която ще бъде съпътствана и от още събития в 
музея.
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